
Obliczenia zaworu bezpieczeństwa c.w.  (wg. PN-76/B-02440)

Masowa przepustowość zaworu

 G = 1.59*ac1*b*F*[(p3-p1)*y1]^0.5

w którym :
p3= 16 kG/cm2 - ciśnienie czynnika grzejnego na zasilaniu

p1= 6 kG/cm2 - ciśnienie dopuszczalne instalacji c.w.

y1= 977,8 kG/m3 - ciężar objętościowy wody grzejnej przy najniższej

  występującej na zasilaniu temperaturze tej wody

ac1= 1 - współczynnik wypływowy wody grzejnej dla pękniętej

  rury grzejnej

b= 2 - współczynnik zależny od róznicy ciśnień p3-p1

(jeżeli p3-p1>5 to b=2, jeżeli p3-p1<=5 to b=1)

F= 36,2984 mm2 - powierzchnia przekroju wewnętrznego rury grzejnej

G= 11414 kg/h - masowa przepustowość zaworu

Średnica wlotu zaworu

d=[4G/(3.14*1.59*ac*((1.1p1-p2)*y1)^0.5]^0.5

w którym :
G= 11414 kg/s - masowa przepustowość zaworu

ac= 0,3 - dopuszczalny współczynnik wypływu zaworu

y1= 977,8 kG/m3 - ciężar objętościowy wody grzejnej przy najniższej

  występującej na zasilaniu temperaturze tej wody

p1= 6 kG/cm2 - ciśnienie dopuszczalne instalacji c.w.

p2= 0 kG/cm2 - ciśnienie na wylocie z zaworu

do= 19,4795 mm - średnica wlotu zaworu

Dobrano 1 zawór PRESCOR B Dn 20, do=20 mm, ac=0.3


